

Una Amenaza para E.U. el Poderío Militar de Cuba



CELEBRAN ELECCION.— Beirut, agosto 23. Partidarios del nuevo Presidente Bashir Gemayel, recorren las calles de Beirut, a pesar de la presencia de las tropas de Israel, para celebrar la elección de Gemayel a la Presidencia. (UNIFAX II de UPI).

WASHINGTON, agosto 23 (EFE).— Aun cuando Cuba no puede todavía invadir a otro país de la región, su aparato militar "es el mejor equipado de Latinoamérica y el segundo en magnitud después del Brasil", dice el Departamento de Estado norteamericano.

"El régimen (de Fidel Castro) posee una considerable capacidad de intervención en el área" caribeña y centroamericana, a raíz del programa de modernización de sus fuerzas

armadas y de su experiencia de combate en Angola y Etiopía, agrega el Departamento.

En un informe sobre "Las Fuerzas Armadas cubanas y la presencia militar soviética" en la isla, el Departamento de Estado fija en más de 225,000 el número de efectivos del Gobierno de Castro, de los cuales 200,000 pertenecen al Ejército.

El poderío cubano "plantea considerables amenazas militares a los intereses de seguridad de

los Estados Unidos en el Hemisferio", dice el informe del Gobierno norteamericano.

Esa amenaza se agudiza por "los nexos de la milicia cubana con la Unión Soviética y la presencia soviética en Cuba, que incluye una vasta instalación para la recopilación de datos del Servicio de Espionaje soviético", añade.

"La presencia periódica de la Fuerza Aérea y Marina Soviética (en la isla)", contribuye a agravar las amenazas planteadas por el régimen de Castro, dice el Departamento.

cas defensivas que tenía hasta entonces.

"La milicia cubana ha cambiado, dejando de ser una fuerza nacional predominantemente defensiva, para convertirse en una potencia formidable con relación a sus vecinos latinoamericanos", dice el informe del Gobierno norteamericano.

Estados Unidos asegura que, en los últimos meses, Cuba ha incrementado considerablemente sus arsenales militares, recibiendo en 1981 unas 66,000 toneladas de equipo bélico, cifra que contrasta con el promedio anual de 15,000 toneladas suministradas por la Unión Soviética en la década anterior.

Agrega el informe que, desde 1960, Cuba ha recibido —Favor pase a la página 17.



CONTINUA LA EVACUACION.— Beirut, agosto 23. Grupo de guerrilleros palestinos hacen el signo de la victoria, al continuar la evacuación de miembros de la OLP del sector occidental de Beirut. (UNIFAX II de UPI).

Iglesia de Honduras Repudia a Sandinistas

TEGUCIGALPA, agosto 23 (AP).— El Secretario de la Conferencia Episcopal de Honduras, Monseñor Oscar Andrés Rodríguez, dijo hoy que la Iglesia Católica "repudia a las autoridades de Nicaragua por los vejámenes ocasionados al Padre Bismarck Carballo", quien se vio involucrado en un incidente en Managua.

"en Nicaragua suceden muchas cosas raras por que el ser humano de allí ha marginado a Dios de su vida, ha caído en las aberraciones más profundas y es capaz de llegar a lo más bajo".

"La soberbia del hombre borracho de poder le hace olvidar su condición de criatura y lo lleva a autodivinizarse, sin tener en cuenta la palabra de Dios, que es tajante", subrayó el Prelado.

Rodríguez expresó que "estoy seguro de interpretar el sentir de todos mis hermanos en la Episcopado y de todo el pueblo católico de Honduras al rechazar ese infame proceder, y al mismo tiempo de expresar la adhesión y el apoyo moral a la jerarquía nicaragüense, sometida ahora a una dura prueba y a una persecución contra el Padre Carballo y los padres salesianos".

Finalmente instó a todos sus fieles a "orar por la paz y a construirla a todos los niveles con un empeño siempre renovado y eficaz".

Papa Otorga Status sin Precedente a Opus Dei

Ciudad del Vaticano, agosto 23 (AP).— El Papa Juan Pablo II otorgó un "status" sin precedente al Opus Dei, poderosa Organización de Sacerdotes y Laicos Católicos, haciendo de ella lo que una fuente calificó de "casi una diócesis internacional".

güedad, y cuenta con 72,000 miembros en 80 países.

Será esta la primera prelatura personal de la Iglesia Católica. El Concilio Vaticano II de 1962-65 estableció disposiciones para el status.

"Es algo completamente nuevo", dijo una fuente vaticana. "No hay nada así en la historia de la Iglesia".

Agregó que daba al líder del Opus Dei un status equivalente al de Superior General de una Orden Religiosa, como la de los Jesuitas.

Otra fuente dijo que la importancia de la decisión dependería del hecho de que el Papa elevara o no al Prelado al rango de Obispo.

Como la prelatura personal —Favor pase a la página 17.

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NEW YORK, agosto 23 (AP).— El Mercado registró hoy otra alza pronunciada en una sesión, en la que el volumen negociado superó los 100 millones de acciones, por segunda vez en la historia.

Los precios fueron irregulares al comienzo, subieron antes del mediodía, a medida que aumentaba el volumen de transacciones y luego el ritmo de las negociaciones decayó ligeramente. Sin embargo, hacia el final de la sesión, particularmente en la última hora, los precios volvieron a subir.

Simultáneamente, la mayoría de los Bancos adoptó la tasa de interés del 13.5 por ciento. Los Bancos que redujeron su tasa básica del 14 por ciento, incluyeron el Bank of America en San Francisco, el Banco norteamericano más grande en cuestión de depósitos.

Gran parte de la recuperación se atribuye a las declinaciones en tasas de interés y la autorización de aumentos de impuestos.

El volumen negociado alcanzó 110,31 millones de acciones, solamente menos que el record de 132,69 negociados el miércoles.

El índice de Dow Jones de 30 industriales ganó 21,88 hoy para cerrar a 891,17.

Hubo más alzas que bajas por un margen de 4-1. El índice compuesto subió 1,71 a 66,36.

PRECIO DOLAR Y ORO. LONDRES, agosto 23 (AP).— El dólar cerró hoy

ligeramente en alza frente a las principales monedas europeas, después de una semana de desempleo de igual. Los precios del oro subieron también.

Los corredores de moneda dijeron que el dólar subió debido a tipos de interés ligeramente más altos.

—Favor pase a la página 18

Plantean Revisión del Sistema Interamericano

WASHINGTON, agosto 23 (EFE).— La posibilidad de revisar el Sistema Interamericano, como efecto de la crisis de las Malvinas, quedó hoy lunes planteada dentro de la "Organización de Estados Americanos" (OEA).

El Presidente del Consejo Permanente de la "OEA" y Embajador de Venezuela, Hilarión Cardozo, planteó durante una reunión informal con sus colegas de los países acreditados, la iniciativa de celebrar un encuentro extraordinario previo a la Asamblea Ordinaria de la Organización.

Los distintos embajadores tomaron nota de la iniciativa venezolana y durante el diálogo de casi dos horas, surgió la alternativa de celebrarse, durante la asamblea ordinaria prevista para noviembre próximo una reunión informal de Cancilleres.

Venezuela sugirió el encuentro previo para posi-

litar el análisis por parte de los cancilleres la situación del Sistema Hemisférico, debilitado durante la crisis de las Malvinas y el alineamiento norteamericano con Gran Bretaña.

La iniciativa de Cardozo tiene hacia la determinación de las cuestiones fundamentales, de modo que en la Asamblea ordinaria de la "OEA", que se celebrará en Washington, se dispongan de elementos objetivos.

Ante la sugerencia venezolana surgió la alternativa de algunas delegaciones que consideran que una revisión "debe realizarse con extrema cautela", para evitar resquebrajamientos del Sistema.

Los embajadores consultarán con sus respectivas cancillerías acerca del plan. Dentro de dos semanas volverán a reunirse los delegados de las misiones

—Favor pase a la página 17.



SALUDA A SIMPATIZANTES.— Beirut, agosto 23. Bashir Gemayel saluda a sus simpatizantes, poco después de haber sido electo Presidente de Libano por 57 votos a favor, de un posible total de 62. Gemayel es el líder de la minoría cristiana de Libano. (UNIFAX II de UPI).